

Bogati fabrikanti in njih zavezniki, ki so delali od visoke carine na galico dobre kšefte, so napeli vse sile, da preprečijo odpravo carine na galico. Ali naš vsrajni in nepopuljni minister Slovenec g. dr. Kulovec se ni udal. Pomagali so mu vsi naši poslanci, ministri in cela vlada. Nekateri so hoteli carino znižati samo za polovico. A minister Kulovec se je boril dalje za naše vinogradnike. In popolnoma je zmagal. Kar se ni posrečilo ne Puclju, ne Žerjavu, ne Radiču, ko so bili dolga leta na vladi, to je dosegel pristaš naše SLS, naš minister z našimi poslanci! Tega niti najhujši naš nasprotnik tajiti ne more!

Naše slovenske vinogradnike bo gotovo zanimalo, koliko bomo v enem letu prihranili z oprostitvijo carine pri galici. V ministrstvu sem iskal podatke. Dobil sem jih. V letu 1925 se je uvozilo 8,034.480 kg modre galice ali krog 803 vagonov. Carina je znašala do marca 1927 12 zlatih Din od 100 kg galice. Priračunati se še mora ažija 100% od 100 Din. Priprosto račun je sledeči: Od 100 kg uvožene bakrene galice smo morali na državni meji plačati 132 papirnatih Din, oziroma 528 kron, to je za 1 kg galice 1.32 Din (to je 5.28 K). Če računamo vseh 803 vagonov galice, znaša to 10,605.513 Din (v kronah 42,422.958). To je za sedanjí čas velika svota. K uvoženim 803 vagonom še moramo računati 300 vagonov galice, katero izdelajo tovarne v Jugoslaviji. Bogate fabrikante je naš slovenski minister z znižanjem carine prisilil, da so morali iti s ceno galice toliko navzdol, da je cena enaka uvoženi galici. Na ta način so vinogradniki prihranili še nadaljnjih 4 milijone dinarjev. Vsega skupaj so vinogradniki v vinorodnih krajih naše države prihranili v letošnjem letu pri nakupu galice 14 mil. 600.000 Din (to je 58,400.000 K).

Tovarna »Zora« v Subotici je po vsej sili hotela zadnje dni zopet doseči, da bi se znova naložila visoka carina na uvoženo galico. Ministru Kulovcu so grozili na vse načine, ali on je ostal trden v obrambi pravic kmetijskega vinogradnika. Galica ostane prosta carine.

In kljub temu še bodo demokrati, samostojneži in radičevci vpili, da SLS s svojimi ministri in poslanci ni nič storila za naše ljudi.

F. Ž.

VINSKI TRG.

Ob času trgatve je bil vinski trg zelo živahen. Tudi po prvem pretoku je trgovina še nekoliko oživela, dočim je meseca februarja precej zaspala in so se le neznatne količine vzele od vinogradnikov. Gostilne, ki si ne morejo ali ne marajo držati večjih zalog, hodijo kupovat po manjše količine k vinskim trgovcem, katerim pa bo v aprilu in v maju zmanjkalo starih zalog in ker bodo tudi vinske zaloge pri gostilničarjih in hotelirjih izčrpane, je upati, da bo vinska trgovina v tem času zopet oživela, da se dopolnijo zaloge do nove trgatve. Vinske cene, ki se gibljejo danes v Sloveniji od 6 do 7 Din za slabše blago in od 7 do 8 Din za srednje blago, bodo nekoliko poskočile, ker je malo blaga. Tudi dalmatinska vina, ki preplavljajo Slovenijo, bi se izčrpala, ako bi kontrola bolj precizno delovala.

Tako pa je dognano, da se ponareja na tisoče hektolitrov rdečega vina, ki roma potem po Jugoslaviji in celo po Avstriji pod imenom »dalmatinsko vino«, ter kvari sloves in cene pristnemu domačemu blagu. Po mestih in celo po deželi rastejo točilnice s takimi vini, kakor gobe po dežju in samo Maribor šteje letos okrog 50 takih »kletic«. Država, oziroma oblast bo morala v tem oziru nekaj ukreniti, ako noče dopustiti, da se uniči domače, z ogromnimi stroški reorganizirano vinogradništvo. Boljše banatsko vino stane 6—8 Din in so zaloge tudi že precej pičle.

Izgledi za prihodnje leto ne obetajo kvantitativno bogve koliko, ker lansko deževno poletje ne tvori podlage za obilno trgatve.

Zato bi bilo tembolj želeli dobre kvalitete, katere pogrešamo že več let. Zeleti bi tudi bol, da bi se osmutek novega vinskega zakona, o katerem razpravljajo inozemski listi že več mesecev zelo obširno in podrobno, predložil v razpravo tudi domačim interesom, za katere je namenjen.

Svetovni vinski trg kaže vsled slabe letine sigurne cene. Francija, ta največja država, uvaža celo velike množine vina iz Grčije in Španije. Njeno trgovinsko ministrstvo razglša, da se bo pogodba z Nemčijo glede uvoza francoskih vin podaljšala, ker dovoli nasprotno uvoz gotovih industrijskih predmetov. Francija se tudi zanima za dalmatinska vina in naša država bi morala skrbeti, da se odpre tudi morská pot preobilici naših vin.

V Nemški Avstriji so vinske cene precej poskočile, če ravno je vsled splošnega gmočnega položaja konzum zelo padel. Isto velja za Madžarsko. V Italiji je vinska trgovina zopet nekoliko oživela, nikjer pa ni več velikih zalog. Do prihodnje trgatve bo svetovni vinski trg izčrpan.

RASTLINSKA PREHRANA IZ ZEMLJE.

Od spojin prvin, neobhodno potrebnih za razvoj ter uspevanje rastline, si ista dobiva potom svojih korenin iz zemlje vodo in spojine prvin dušika, kalija, apnika, magnezija, železa, žvepla in fosforja. Te snovi rabi za sestavo svojega telesa, za izdelavo svojih rastlinskih proizvodov.

Voda ji služi za sestavo raznih organskih spojin kot prevozno sredstvo za drugo hrano, kot topilo in vzdrževanje napetosti. Za velikost pridelkov je voda odločilna v toliko, da se do gotove meje z v zemlji se nahajajočo množino vode dviga tudi množina pridelka. Ako naraste množina vode v zemlji čez to mero, se zniža pridelok, ker voda izpodrine istotako v zemlji potrebni zrak. Poedine rastlinske vrste rabijo različne množine vode; ako ni te na razpolago, se pridelok tudi zniža. Proke poletja je izhlapevanje vode iz zemlje močnejše, da se kmetovalec zavaruje pred sušo, mora skrbeti, da si ohrani dalje časa za rastline ono vlago, ki se je nabrala v zemlji tekom zime. To doseže z oranjem polja pred mrazom, globokejšim obdelovanjem, pravočasnim preoranjem strnišč in pravičnim okopavanjem.

Dušik se najde v vseh rastlinskih delih. Dušik rabi rastlina za sestavo beljakovin, iz katerih je sestavljena rastlinska stanična sluz (protoplazma), ki je nosilec vsega rastlinskega življenja. Dušik je najvažnejša in najdražja rastlinska redilna snov. Po množini rastlinam dostopnega dušika se ravna tudi pridelok rastlin. Rastline rabijo iste-

ga zelo veliko, poskrbeti je zato, da se ga nudi rastlinam v dovoljni meri. Izvzemši metuljnice, se ga mora vsem drugim rastlinam, katere ga zajemajo iz zemlje, nuditi. Rastline ga sprejemajo vase največ v obliki solitra.

Ravnatoko je rastlinam neobhodno potreben kalij. Kalij igra v rastlinskem telesu važno nalogo pri potovanju ogljikovih hidratov (sladkor) ter odlaganju in kopičenju istih kot rezervna snov (škrob). One rastline, katere proizvajajo mnogo škroba, sladkorja, rabijo posebno velike množine kalija, take rastline so pesa, krompir, in vinska trta. Rastline ga sprejemajo vase kot sol v obliki kalijevega sulfata, kalijevega nitrata, kalijevega klorida in kalijevega fosfata.

Apnik rabijo tudi vse rastline. Posebno veliko ga vsebuje razne detelje, veliko ga je tudi v raznih slamah. Apnik porabi rastlina za vezanje raznih kislin, posebno pa ščavne kisline, katere se tekom sprememb v rastlinskem telesu tvori, je pa nevezana zelo škodljiva rastlina. Apnik sprejema rastlina vase v obliki kislega kalcijevega karbonata, kalcijevega solitra in kalcijevega fosfata.

Brez magnezija tudi ni uspevanja rastlin. Rabi ga posebno rastlina za izdelavo in oblikovanje zrnja (žitna zrna vsebujejo nekoliko magnezija). Sprejema ga rastlina vase v istih solnih oblikah kot apnik.

Železo najdemo v zelenih delih rastline. Ono je ravnatoko neobhodno potrebno ter vrši važno nalogo pri tvorbi listnega zelenika. Če primanjkuje železa, rastline ne ozeleno, listno zelenilo se razvija pomanjkljivo. Rabi pa rastlina zelo malo železa in sicer v obliki soli železnega oksida; med tem ko so soli železnega oksida škodljive. Te zadnje soli se pa najdejo le v neprezračeni zemlji, v prezračeni zemlji kmalu oksidirajo v oksidne soli. Škodljive so tudi spojine žvepla in železa.

Poleg dušika rabi rastlina za sestavo beljakovin neobhodno potrebno tudi spojine žvepla. Brez žvepljenih spojin ne izhaja rastlina. Nekatere rastline kot gorčica in česen, rabijo žveplo za sestavo njih dišečih olj. Sprejema vase rastlina žveplo v obliki amonijevega sulfata, kalijevega sulfata, natrijevega sulfata, grenke soli. Kisli sulfati, žveplenate soli, sulfidi so škodljivi.

Poslednja od navedenih, toda zelo važna, ravnatoko neobhodno potrebna hranilna snov za rastlino je fosfor. Fosforja rabi rastlina več kot žvepla, je isti večje važnosti, poleg tega ga je v naravi najti manj kot žvepla, ga tudi pri manjkaju rastlinam. Fosfor rabi rastlina za sestavo beljakovine staničnega jedra, nadalje sodeluje fosfor pri tvorbi potovanju in kopičenju beljakovin v rastlinskem telesu. Sprejema ga vase rastlina kot sol v obliki vodotopnih fosfatov.

Ne vedno, pač pa pogosto se najde v rastlini tudi razne klorove, kremikove in natrijeve spojine. Vendar so poskusi dognali, da rastlina lahko izhaja tudi brez spojin teh prvin. Smatrajo se lahko kot koristne snovi za rastlinsko življenje. Klorove spojine vplivajo ugodno na raztopnost in potovanje škroba v rastlini, kremikove spojine se najdejo v listih, steblih raznih trav, natrijeve spojine delujejo ugodno na rast pese, žita, pri pomanjkanju kalija.

Priznanice, izdane ob zamenjavi kronskih bankovcev in plačilo davkov. Na razna vprašanja, kedaj bodo davkarje sprejemale priznanice kot plačilo zaostalih davkov, pojasnjujemo, da je to predlagano kot amandman k finančnemu zakonu in bo z njim vred stopilo v veljavo, ko nar. skupščina zakon sprejme. Tozadevna navodila bodo torej finančne delegacije in davčni uradi dobili šele po 1. aprilu tega leta.

Kmetijska podružnica Maribor in okoliš. Zborovanje zadnje nedelje s predavanjem o grozdnem sukaču je zelo lepo uspelo. G. ravnatelj Zmavc je tega baš najnevarnejšega škodljivca naših vinogradov pokazal, njegovo življenje na drobno opisal ter povedal, kako ga je najuspešneje zatirati. Zelo hvaležni smo g. ravnatelju za prekovidni pouk. Pri odhodu si je vsak s seboj vzel knjižico, ki vsebuje dobre slike grozdnega sukača in še vse, kar je vinogradniku treba o njem vedeti. Oni, ki se zborovanja niso udeležili, morejo to knjižico za 2,50 Din dobiti v trgovini Klanjšek in Penič, Vetrinjska ulica 9.

Sv. Rupert v Slov. gorica. V nedeljo je bilo predavanje o vinoreji. Predaval je gospod srežki ekonom N. Zupanc iz Maribora tako jedrnat in temeljito, da se je vsem poslušalcem priljubil in bi želeli še večkrat enakih podukov. Videli smo v teh predavanjih najboljše sadje in vinorejce, kateri se vkljub temu, da že imajo marsikatero izkušnjo, zanimajo za napredek v teh panogah. Pogrešali pa smo tiste, kateri tudi jabolka in hruške in vino sicer radi prodajajo, ter radi pijejo, samo za oskrbo istih se bore malo brigajo; mogoče se bodo v bodočnosti. Obenem moramo sporočiti, da je Kmetijska podružnica za svoje člane prejela precejšnje število naročenih dreves iz državne drevnice v Pekrah, s katerimi so člani zelo zadovoljni glede rasti, kakor tudi glede cene, ki je bila polovična, kar bo mogoče marsikatero vzpodbudilo za skupno in organizatorno delo, ker pri dobavi dreves samih je že plačana udnina in strokovni list »Kmetovalec« je vendar tudi nekaj vreden. Če bo podružnica v jeseni priredila dvodnevni splošni tečaj, na katerega se že danes vabijo vsi, kateri se za kmetijstvo zanimajo.

Sejem v Ločah. V pondeljek po tihi nedelji se vrši v Ločah živinski in kramarski sejem. Pričakuje se mnogo kupcev, zatorej le priženite mnogo živine.

Mariborski trg, dne 26. decembra 1927. V sled deževnega vremena ta trg ni bil tako dobro založen in obiskan kakor po navadi. Slaničarjev je bilo samo 31, ki so pripeljali 102 komada zaklanih svinj, ki so jih prodajali po 12,50 do 32 Din za kg na drobno in po 15 do 17 kg na debelo. Pri domačih mesarjih so ostale dosejane cene. Kozličiči so se prodajali po 75 do 100 Din komad. Perutnine je bilo tudi malo na trgu. Cene so bile piščancem 30 do 35, kokošem 40 do 60, racam in gosem 60 do 80, puranom pa 100 do 125 Din komad. Domačim zajcem 10 do 15 Din komad. — Krompir, zelenjava, druga živila, sadje, cvetlice, sadike. Krompirja je bila 34 vozov, ki se je prodajal po 2 do 2,25 Din kg. Drugače so bile cene: solati 8 do 10 Din kg, oziroma glavni in endiviji 2 do 4, ohrovtu 1 do 3, karfiolu 5 do 12 Din kg, kislemu zelju 3 do 4, kisi repi 2, čebuli 5 do 6, česnu 12 do 18 Din kg. Zelenjava 0,25 Din kupček. Sadju: jabolkom 3 do 7, hruškam 6 do 10, suhim češpljam 7,50 do 12, dateljem 24 do 36, orehom 10, jedrcam 32 do 34 Din kg. Medu 30 do 35 Din kg. Mleku 2,50 do 3, smetani 12 do 14, oljčnemu olju 26 do 32, bučnemu olju 18 do 24 (po trgovinah tudi 15 do 16 Din) kg. Sirčku 1 do 8 Din hlebček, jajcam 1 do

1,25 Din. Fižolu 2 do 3 Din liter. Cvetlice: 2 do 6 Din, z lonci vred 15 do 75 Din komad. Sadike (jabolka, hruške, marelice, breskve, češnje, rože 10 do 25 Din komad. — Lončena in lesena roba 1 do 100 Din komad. Brezove metle 2,25 do 5, lesene grablje 6 do 8 Din, ročni vozčki 150 do 300 Din komad. — Seno in slama na mariborskem trgu. V sredo 23. marca so kmetje pripeljali 9 vozov sena in 5 vozov slame na trg. Cene so bile senu 75 do 100, slami pa 45 do 55 Din za 100 kg. V soboto, 26. marca so pa cene padle radi deževnega vremena za 10 do 15 Din za 100 kg.

Mariborsko sejsko poročilo. Na svinjski sejem dne 24. marca 1927 se je pripeljalo 79 svinj, cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari komad Din 67 do 100, 7—9 tednov stari 150 do 200, 3—4 mesece stari 250 do 350, 5—7 mesece stari 400—450, 8—10 mesecev stari 500—550 Din. 1 kg žive teže 9,50 do 11, 1 kg mrtve teže 15 do 16 Din. Prodalo se je 36 komadov.

Zanimivosti.

Tri dni poljski kralj. Iz Varšave poročajo: 25letni brezposelni mladenič Josip Šefčik je prišel te dni v vas Kluga Kosielna ter začel pripovedovati, da je bodoči kralj poljski, da se pa mora skrivati, ker ga republika preganja. Mladenič je kazal lahkovernim kmetom tudi neke zapečatene listine, v katerih se potrjuje, da ima pravico do prestolonasledstva za poljskimi kralji. Kmetje so sklenili, da pridržijo nesrečnega kralja v njihovem kraju. Napadli so sosednji dvorec Mickiewicz. Po tridnevem jurisanju so dvorec zavzeli. V najboljši dvorani so postavili prestol ter posadili nanj — kralja. Razumljivo je, da je obetal psevdokralj kmetom vsakovrstne privilegije za slučaj, da mu pripomorejo do tega, da se obdrži na prestolu. Toda mlademu »kralju« ni bilo usojeno, da bi bil dolgo časa kraljeval. Prišli so republikanski orožniki, ki so Josipa Šefčika na neprijetno presenečenje kmetov uklenili in odgnali v zapor. Kmetje so še danes prepričani, da so imeli opravka s pravim poljskim kraljem ter se jezijo nad tem, da so jim republikanci kralja odvedli.

Otrok, ki je imel devet mater. Dobrote deliti je lepa, toda težavna stvar. Pred nedavnim časom je mestni magistrat v Glasgowu na Angleškem to poskusil. Bilo je precej mrzlo, premoga pa je začelo zmanjkovati. Dolgotrajen štrajk premogarjev so čutili vsi sloji angleškega prebivalstva. Magistrat pa se je vendar odločil, da bo razdelil premog tako, da bodo matere z otroci do 4. leta prejele posebno mero. To je seveda dvignilo silne proteste. Zakaj naj bi otroci, kateri so 4. leto že prekoračili, morali zmrzovati in stare mamice so se oglasile, češ, da ni pravično, da se tako zapostavljajo, kajti krivda ni njihova, če niso v mladih letih dobile moža in so sedaj brez otrok. Skratka, bilo je vse polno nezadovoljstva z magistratno namero... Vendar pa je bilo posla obilo, kajti mnogo jih je bilo, ki so se prilike poslužile. Prihajale so matere z malimi otroci v naročju ter zahtevale posebno karto za premog. Vedno več jih je bilo. Uradništvo se je čudilo, koliko mladih mater z majhnimi otroci je naenkrat v Glasgowu. Sčasoma je stvar postajala sumljiva in preiskava se je pričela. Kmalu je prišlo na dan, da so matere z majhnimi otroci živahno trgovale. Dečke in deklice v starosti do štirih let so matere posejevale takim, katere so imele že starejše otroke, ali pa ki so bile brez njih. Za to uslugo se prejemale majhno odškodnino. Celo neporočene gospodične so kar naenkrat obogatele za enega ali celo dva otroka ter na ta način prišle do premoga. Ko je nekega dne majhen deček prišel že devetih v pisarno, vsakokrat na rokah druge matere, se je uradniku vendar zdelo preveč. Izdajo kart so ukinitili in barantanje z otroci se je na ta način končalo.

Pisma iz domačih krajev.

St. Ilj v Slov. gorica. (Zaslepljenost.) Naš star pristaš in naročnik Slovenskega Gospodarja v St. Ilju v Slov. gorica nam piše, kako se skuša »Domovina« vnezditi v Ceršaku in sploh v obmejnih občinah. Agitatorji hodijo okrog ter trošijo laži, da Slovenski Gospodar piše neresnico, prav pišeta samo »Jutro« in »Domovina«. Tak agent — zastaven možak — je prišel tudi k našemu dopisniku ter ga dobil ravno pri čitanju Slovenskega Gospodarja. Na laži in zmerjanje čez naš list mu je pa osiveli borec za krščansko stvar dal tak odgovor, da se je izkušnjavu kmalu pobesil nos ter je urno nabrusil pete. Tako je prav, tako napravite povsod z vsakim, ki vas nagovarja, da se naročite na »Sopisje«, katerega vam prepovedujejo celo vaši škofje. Potem bo »Domovina« kmalu izginila iz naših kmetijskih domov, katerim je biva v sramoto.

Sv. Jurij v Slov. gorica. Dne 23. marca je umrl v Sp. Gasteraju Mihael Stipper v starosti 87 let. Rajni je bil v mlajših letih 28 let grobar v tukajšnji župniji, bil je ihnega, mirnega in poštenega značaja, svoje otroke je vzgojil v strogo krščanskem duhu. Kako je bil rajni povsod priljubljen, je pričala mnogoštevilna množica ljudstva, ki ga je spremljala k zadnjemu počitku na pokopališče. Naj v miru počiva.

Velika nedelja. Ker vkljub izjavi uredništva še vedno nekateri trdijo, da sem jaz dopisnik oziroma povzročitelj zadnjih dopisov, ki so izšli pod naslovom »Velika Nedelja« v Slov. Gospodarju, ter me je celo ena oseba, katere se čuti prizadeto v zadnjem dopisu glede hiš. št. 140, osebno na nesramen način napadla in žalila, izjavljam, da ako kdo izmed prizadetih dokaže, da sem jaz pisec zgoraj omenjenih dopisov, ali sploh v zvezi z njimi, da plačam 2000 Din v občinsko uhožno blagajno pri Veliki Nedelji. Lahko se poslužiti tudi sodnije. Ferdo Meško, Velika Nedelja.

Lešnica. Tukaj vlada velik strah med prebivalstvom. V mesecu marcu je kar na treh krajih gorelo. Na pustni terek je zgoriel mlin Alojzija Kukovec, naslednjo nedeljo zvečer je gorelo pri Podgorelcu in zadnji četrtek, dne 25. marca pa pri Karnekarju na Dobravi. Sumi se, da zažiga zlobna roka, ker je čas požara vedno isti, to je med osmo in deveto uro zvečer. Tudi med dosedanjimi kraji nesreče ni več kot pičle pol ure razdalje.

Ormož. Iz seje občinskega sveta z dne 25. marca 1927 se nam poroča: Zadržna elektrarna v Ormožu je zaprosila pri Pokojniškem zavodu v Ljubljani za 600.000 Din posojila, ki bi se amortiziralo v 15. letih in za katero bi naj ormoška občina dala garancijsko izjavo oz. jamstvo. Kakor znano, je elektrifikacija Ormoža in okolice prevzela Falska elektrarna; Zadržna elektrarna v Ormožu razpečava samo električni tok na posamezne interese. Pač pa je elektrarna v Ormožu prvotno pred leti pričela na svojo roko z električno razsvetljavo mesta in bližnjih vasi. Takratni odbor zadruge je pričel z elektriko na svojo odgovornost in ne po naročilu občine. Če zadruge ni imela življenjske sile in so nastali dolgovi, tega ni zakrivila občina, temveč oni možje, ki so se postavili na čelu elektrarne. Res je, da je bila tudi občina opremljena z javno razsvetljavo, vendar je občina svoje obveznosti tudi

sproti pokrila. Se več: Ko leta 1925 ni šlo več dalje, so funkcijo-
narji elektrarne, ki so zastopniki tudi v občini, izposlovali pri
občini podpis 250 deležev po 250 Din, katere je občina v gotovini
plačala. Sama si je denar izposodila in plačuje za njega obresti,
a od elektrarne ne dobi nobenih obrestí. Davkoplačevalci želimo
vedeti: 1. Če in kako premoženje ima danes elektrarna? 2. Na
kak način je nastal dolg po 600.000 Din. 3. Če so delci temu dol-
gu prišli, ali ne? 4. Kdo je ta dolg zakrivil? 5. Kateremu zavodu
je bila elektrarna do sedaj dolžna? 6. Če smejo moške, ki zastopajo
elektrarno tudi pri občini v zadevi elektrarne odločevati? Za za-
devno pojasnilo od točke do točke prosimo. Po našem mnenju
dolgov elektrarne občino prav nič ne brigajo, ker občina dolga
ni povzročila in je svoje obveznosti vedno sproti krila. Kot člani
nicke zadruge pa jamči le s svojimi, pravilno vplačanimi deleži
enakomerno kot drugi člani v občini in izven občine. Za rešiti je
tudi vprašano, zakaj ni šla zadruga pravočasno v likvidacijo in
kdo je likvidacijo prepredil. — Davkoplačevalci.

Sv. Jurij ob Taboru. Dne 22. marca je pri nas zamahnila smrt
s svojo neusmiljeno koso in ugrabila vsem priljubljenega moža.
Previden s sv. zakramenti je na veke zatisnil trdne trepalnice
daleč naokrog znani posestnik Lesjak Anton v Črnem vrhu. Bil
je vesten gospodar, trdnih kršćanskih načel, ljubezniv soprog in
oče ter dober vsem, posebno revežem. Kako je bil rajni priljub-
ljen, je pokazal pogreb dne 24. marca 1927. Bodi mu zemljica
lahka, žalujočim ostalim pa naše iskreno sožalje.

Vransko. Dne 19. marca t. l. je umrla od kapi zadeta Marija
Felician roj. Blatnik, posestnica v Selu v 73 letu starosti. Bila je
res dobra gospodinja, skrbna mati, posebno usmiljena do siro-
makov, ki sploh noben ni šel od njene hiše praznih rok. Rajna je
tudi velikokrat šla k Materi božji za Čredo, ter s tem dala lep
zgled svojim otrokom, katere je zelo ljubila. Kako priljubljena
je bila pri vseh, je pokazal njen pogreb. Naj v miru počiva!

Školjvas. Kdo je kriv, da smo v l. 1926 dobili od cerkvenega
konkurenčnega odbora pozdrav v obliki položnic — in bo hodil
od hiše do hiše se birič radi tega? Tako vprašuje gospod dopisnik
'Delavske politike'. Vsa naša javnost bi bila njemu hvaležna,
ako bi naravnost s prstom pokazal na krivca, ne pa da samo vpra-
šuje, kdo je kriv. Iz celega dopisa v 'D. P.' se takoj razvidi, da je
gospod dopisnik stalni čitatelj 'Jutra', iz katerega črpa seveda
vso svojo samohvalno in domišljavo učenost in sposobnost, ob-
menem pa po 'Jutrovih' metodah, računajoč na nevednost ljudstva,

rad vrže med njega obrano kost mlač, da si bo na njej lomilo
zobe. Po prihodu g. Dekana v Vojnik je tukajšnji cerkveni kon-
kurenčni odbor pregledal cerkev in vsa popravila potrebna cer-
kvena poslopja. Popravilo se je potem oddalo g. Golgrancu pod
tem pogojem, da bo delavce plačeval konkurenčni odbor sam.
Nadzorstvo nad delavci se je poverilo g. Vrečku Florjanu, ka-
terega pa naj gospod dopisnik sam vpraša, kako so delali. Popra-
vilo so bila nujno potrebna. Napaka se išče v tem, ker konkurenčni
odbor dela ni razpisal, ampak je sam popravil. Ali pa si gospod
Kožuh pri tem, da se delo ni razpisalo, umijete roke? Nekateri pa
pravijo, da bi prišlo popravilo še dražje, če bi se bilo delo potem
razpisalo. Hudočni jeziki sedaj govore, da je tega davka
kriv gospod dekan. Toda kdo more zahtevati, da bi gospod dekan,
ko je prišel v Vojnik, moral na svoje stroške popraviti cerkev in
cerkvena poslopja, kar je zob časa pred njim pokvaril na njih?
Nemara kdo izmed cerkvenih nasprotnikov misli, da bi moral
župnik, ko pride v novo župnijo popraviti vse na svoje stroške,
pa če tudi po par letih odide. Vemo, da bi marsikdo rad videl, da
bil čast. duhovščina umirala po ubožnicah in hiralnicah. Torej
ves ta davek, kakor tudi njega višino, gotovo ni najmaaj zakrivil
gospod dekan, kajti on nima pri konkurenčnem odboru nič go-
voriti. Pri konkurenčnem odboru so pa zastopane tudi druge
stranke, kjer je gospod L. Brezovnik kot načelnik, poprej pa je
bil njegov oče. Ves čas pa je v tem odboru tudi g. Vrečko Flor-
jan, ali morda on podpira svoje sorodnike, ker baš oni največ
govorijo o tem davku? Marsikdo bo res težko plačal oni davek,
toda pomisliti je treba, da je to malokedaj in da so cerkev in
ostala poslopja naša last. Zelo nam je težko, da moramo o tem
pisati pred javnostjo, kajti ona si bo mislila, da je Bog ve kako
cerkvi nasprotno ljudstvo pri nas. Res je, da jih še mnogo ni pla-
čalo, ampak to je največ krivo izredno slabo preteklo leto, če bo
pa letošnje boljše, pa bo ogromna večina brez ugovora plačala.
Po govorjenju spoznate ljudi; sedaj govore proti duhovščini in če
bi se jim to obneslo, bi začeli pa proli veri in cerkvi. Javnost pa
pozivljamo, da naj sodi in obsodi one, kateri raznašajo kakšne
druge govoriče o tej zadevi, kajti to je znak njihove profiljudske
in proficerkvene gonje, kakor mu narekujejo njegovo srce in
pamet.

Ponikva ob južni železnici. V petek, 25. marca je priredila sa-
mostojna kmetijska stranka shod pri g. Pinterju. Govorila sta
neki Stibler in Kristanov Tone. Prinesla sta nam veselo vest, da
je Samostojna kmetijska stranka rodila novo dete, Slovensko
kmeto stranko. Zal, da so na njem zdravniki koj pri rojstvu
dognali jetiko ter mu prerokovali kratko življenje. Zaman sta pro-
sila oba govornika pomoči pri poslušalcih, nihče se ju ni usmi-
lil in boljše bi bilo, da sta ostala doma, kakor pa, da sta se osme-
šila pred javnostjo.
Sv. Peter na Medvedovem selu. Na posvetitvi ugledne druž-
čine Verkove v Kačjem dolu se je nabralo 100 Din za svetočrkiški
Orliški krožek. Vsem dobrotnikom se zahvaljujemo s prisrčnim:
Bog plačaja! Družini Verkovi pa želimo mnogo blagoslova in
srce od Božjega srca.

Artiče. V Kmetijskem listu, katerega sem slučajno dobil v
roke, piše eden naših slabostojnih kmetičev, da mi zapuše mo-
SLS. No, pa dotični Dečenčan debelo laže, to ni res, gosp. dopis-
nik, da Dečenčani stopajo v SKS. Več pristašev, kateri so 23.
januarja metali kroglice v Urekovo škrinjco, je spregledalo in se
obrača nazaj v SLS. Zopet se najdejo ljudje, kateri govore, da je
gospod Urek odpravil carino na galico, žveplo in soliter, da je on
napravil, da ne bo treba v jeseni finančarjem naznanjati vina in
odpravil kontrolne liste. Kar sedaj napravijo dobro za nas naši
gospodje poslanci in ministri, vse to napravita po mislih naših
samostojnežev gg. Urek in Pucelj. Vprašam vas, gospodje kmet-
tjci, zakaj pa ni Pucelj takrat nič naredil v kmeto korist, ko je
celo leto dni bil kmetijski minister. Seveda, takrat se ni dalo, ker
se ni mnogo mislilo na našega slovenskega kmela. Torej vidite
'kmet kmela', to je vaše geslo. Pa kmet gospod Pucelj vam ni
znan ali pa mogoče ni ali pa sploh hotel ni olajšati vam bremena.
A gospod dr. Kulovec je pa lahko nekaj storil. Vprašam vas,
gospod urednik, ali so bile te olajšave res že prej od gospoda
Puelja in njegovih tovarišev predložene, tako govore naši samo-
stojni kmetje. Jaz vem, da niso bile, a po mislih g. kmetičev iz
Dečnih sel sta jih dosegla g. Urek in Pucelj. Dalje sponaša naš
stranki, zakaj ne dobi naših fantov, da bi v Sloveniji služili. To
govore, da je kriv dr. Korošec, da morajo rukovati v Makedoniji,
pa g. dr. Korošec in njegovi poslanci niso glasovali za vido-
vansko ustavo. Pred letom 1921 niso naši fantje služili v Mako-
doniji, ampak v prečanskih garnizijah, a letnik 1901, kateri je
decembra 1921 bil vpoklican v kadersko službo je bil poslan v
Prilep, Kos, Mitrovico, Ohrid itd. A letnik 1903 je bil pa ves
celjski vojni okrug poslan v Debar, kjer so se večinoma vsi fantje
napasli malarije. No, tisti fantje, ki so bili dne 18. marca t. l. vpok-
licani, so ostali večinoma vsi v prečanskih krajih, dol v Mako-
donijo jim ni treba iti. Tudi upamo, da bodo poslanci SLS storili
vse, da naši fantje bodo ostajali v Sloveniji. Torej kmetičji iz
Dečnih sel in celih Artič, spreglejte! Viditi, od SLS že imamo ne-
kaj, med tem ko od vaše stranke prav nič. Kmetje, pamet, vsi v
SLS! — Kmet.

Mala oznanila.

V »Malih oznanilih« stane vsaka beseda 75 par.
Najmanjša cena za oglas je 8 Din. Manjši zneski
se lahko vpošiljajo tudi v znakkih. Upravništvo
odgovarja na razna vprašanja samo takrat, ako
je priložena znamka za odgovor.

Oskrbnika, samskega ali poro-
čenega za poljedelstvo in goz-
darstvo, zaželjeno tudi v hme-
ljarstvu in kletarstvu izvežb-
rega, sprejme Anton Cvenkl,
Sv. Peter v Sav. dolini. Pred-
nost ima tisti, katerega žena bi
bila zmožna gostilno voditi. 451
3-1

Dober podkovski kovač, ože-
njen brez otrok, išče delo in sta-
novanje. Naslov v upravi. 453

Hlapec, zanesljiv pri konjih se
sprejme. Vprašati v trgovini
Maribor, Grajski trg 2. 456

Trgovski pomočnik mešane
stroke, oženjen, želi kakšen lo-
kal v najem; prevzame tudi po-
družnico ali kaj sličnega, kav-
cija na razpolago. Ponudbe pod
značko »Zanesljiv« na upravo.
462

Išče se dekla za župnišče v
laškem okraju. Kje, pove upra-
va. 417

47 letna vdova z 11 letno hčer-
ko išče službo na kmetih. Več
pove Krajnc Eliza, Klavniška
ulica 12. Maribor. 418

Kuharica, samostojna, zaneslji-
va in zmožna za gospodarstvo,
z dobrimi spričevali, starejših
let, se sprejme takoj v stalno
službo pri Alojziju Krainz, ve-
letrgovcu in veleposesniku v
Ljutomeru. Pismene ponudbe
ali osebna predstava. 422

Viničarja s 3-4 delavskimi
močmi sprejme Sortman Fani,
Kostrivnica, Podplatt. Dobi pri-
bližno dva orala zemlje in dnev-
ni zaslužek na posestvu. 421

Krojaškega pomočnika sprejme
Peršak Janez, Kušenik, Sv.
Marjeta ob Pesnici. 425

Viničar s 3-4 delavskimi moč-
mi se sprejme takoj. Oskrbniš-
vo Log, Bistrica pri Limbušu.
426 2-1

Fant, leto star se odda za svo-
jega, Koroška cesta 50, vrata 6,
Maribor. 427

Vajence za sodarsko obrt se
sprejme pri prosti hrani, sta-
novanju in peru. Fran Repič,
sodar, Ljubljana, Trnovo. 437

Hlapec, ki je vajen mizarkega
in tesarskega dela se sprejme,
tudi poročen, brez otrok; če bi
žena opravljala vrtna ali polj-
ska dela, ima prednost. Posme-
ne ponudbe s prilogo spričeval
na Antona Cvenkl, St. Peter v
Sav. dolini. 439

Zenska ali moški, ki je vajen
vrtnega dela, kakor tudi toplih
gred, se sprejme. V čebelarstvu
izvežbani imajo prednost. Pisme-
ne ponudbe s prilogami sprič-
eval na Antona Cvenkl, St. Pe-
ter v Sav. dolini. 440

Mlinar, samec, želim stopiti v
službo za mlinarja ali pa vzam-
nem kmečki mlin v najem na
dva ali tri tečaje. Naslov v
upravi 441

Od doma je pobegnil neznanu
kam 15 letni fant, visoke rasti,
bledega obraza, kostanjevih las
in rujavih oči. Obvestil prosí:
Franc Furman, kolar, Poljčane.
435

Iščem oženjenega viničarja za
vso poljsko in gospodarsko delo
na posestvu od 14 oralov kul-
turirane zemlje z vsem gospodar-
skim orodjem, blagom in
zgradbami, katero se nahaja v
vasi Majur pri Kostajnici na
Hrvaškem. Nastop takoj. Po-
godba na željo ustmeno, Milan
Švagan, notar, Kostajnica, Hrv.
446

Kavarno — gostilne, tudi z me-
sarjijo v večjem kraju naprodaj,
najem ali na račun. Več gostiln
Maribor okolica ponudi »Mar-
stan, Maribor, Koroška cesta 10
I. nadstr. 447

Malo posestvo z žago priprav-
no tudi za točenje pičac ob veli-
ki cesti, se radi selitve proda za
75.000 Din. Hudovernik Albin,
pos., Podgorje — Suhidol, Slo-
venjgradec. 457 2-1

Vzajem v najem malo hišo za
dobrodočo krojaško obrt na de-
želi ali se tudi kupi. Naslov v
upravi. 452

Občni zbor Kmetijske nakupo-
valne in prodajalne zadruge v
Dolu pri Hrastniku, reg. zadr. z
o. zav., se vrši dne 9. aprila t. l.
ob 2. uri popoldne v društveni
hiši na Dolu. Dnevni red: 1. Či-
tanje zapisnika zadnjega občnega
zboru. 2. Stavba društvenega
doma. 3. Poročilo načelstva in
nadzorstva. 4. Računski zaključ-
ček za leto 1926. 5. Sprememba
pravil. 6. Volitev načelstva in
nadzorstva. 7. Slučajnosti. 441

Vabilo na občni zbor Hranilni-
ce in posojilnice pri Sv. Steljanu
ki se vrši 1. maja t. l. Dnevni
red: Poročilo načelnika. Račun-
ski zaključek za 1926. Reviz-
poročilo. Volitev načelstva. Sluč-
čajnosti. 434

Svarilo! Svarim vsakega, da jati
Francu Brunčiču na moje ime
kak denar, ker nisem plačnik
za njega. Franc Grizold, Smol-
nik, Ruše. 414

Priporočila se

Delikatesna trgovina na Aleksandr. c. 31

v bližini glavnega kolodvora.
Velika izbira vedno svežega delikatesnega blaga in vedno sve-
žega peciva od prvovrstne tvornice V. Bizjak in drug, Rogaska
Slatina. Na drobno in na debelo po originalnih tvorniških cenah!
Istotako se priporočila zraven spadajo za zajutrkovalnica in vi-
narna s pristnimi domačimi in dalmalinskimi vini ter prvovrstnim
odprtým pivom iz Maribora. Z odličnim spoštovanjem
FRANC KURINCIČ — MARIBOR. 461

Razglas.

V konkurznem skladu tvrdke »Pri Amerikancu« v
Celju se proda iz proste roke najboljšemu ponudniku vsa
zaloga izdelanih oblek, odev, raznega manufakturnega blaga,
ostankov, raznega perila in krojaških potrebnin z
opremo prodajalne, delavnice itd.
Ponudbe naj se stavijo konkurznemu upravniku naj-
pozneje do dne 10. aprila 1927, ki daje tudi vsa potrebna
pojasnila med uradnimi urami dnevno od 3. do 6. ure po-
poldne. Sodna cenilna vrednost je ugotovljena z zneskom
166.342,31 Din. 450
Dr. Karol Laznik, odvetnik v Celju in upravnik konkurz-
nega sklada.

Redni občni zbor

Gospodarske zadruge v Ormožu, r. z. z. o. z., se bode vršil
dne 10. aprila t. l., ob 9. uri v prostorih gostilne Kletar-
skega društva v Ormožu s sledečim dnevnim redom:
1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zboru.
2. Poročilo načelstva in nadzorstva.
3. Sprememba pravil.
4. Odobritev računskega zaključka za leto 1926
5. Slučajnosti.

Ako bi ta občni zbor ob navedenem času ne bil sklep-
čen, se vrši pol ure kasneje na istem mestu in pri istem
dnevnem redu drugi občni zbor, ki veljavno sklepa ne gle-
de na število navzočih članov. 442

Svilene robce

in krasno volнено blago za obleke
kupite po nizki ceni pri tvrdki
Franjo Majer, Maribor
Glavni trg 9. 449

OSREDNJE MLEKARNE V LJUBLJANI,
Maistrova ulica 10,
nudijo v vsaki množini in po najnižjih cenah vse mlečne
proizvode, kakor: prvovrstno čajno maslo, maslo za kuho,
švicarski ementalski in polementalski sir, trapistovski sir
vseh vrst in druge izdelke. 436

Zahvala.
Za številne izraze globokega sožalja, ki smo jih
prejeli ob izgubi naše nepozabne, predobre sestre,
svakinje in tete, gospodične
Jozefke Lorber
za poklonjeno krasno cvetje, ter za mnogobrojno
spremstvo na njeni zadnji poti, se vsem prisrčno za-
hvaljujemo. Posebno zahvalo izrekamo častiti du-
hovščini, Marijini družbi in pevskemu društvu za tako
krasno žalostinko pred hišo žalosti in pri odprtem
grobu. Vsem skupaj Bog plačaja!
Sv. Jurij v Slov. goricah, dne 29. marca 1026.
Franc Lorber, brat; Ivanka Lorber, sestra;
Marija Lorber, svakinja; Franc Lorber, vnuk. 459

†
Nanznanjamo tužno vest, da je dne 25. marca mir-
no v Gospodu zaspala, prevedena s sv. zakramenti,
skrbna gospodinja, dobra mama, stara in pramama,
v starosti 77 let, gosa
Jera Travnikar.
Pogreb je bil dne 27. marca, ob obilni udeležbi
ljudstva. Tem potom se najlepše zahvaljujem oč. du-
hovščini ter vsem znancem in sorodnikom za spre-
mstvo k večnemu počitku. Naj v miru počiva.
Pišce, dne 27. marca 1927. Žalujoči ostali.
Martin, Jožef, Vinko Bernard, sinovi. Tereza, Marija,
Antonija, Jožefa, hčerke. Dernikovič, Podgoršek,
Hlede, Verstovski, zeti. Tereza, Marija, Jožefa, Marija
445 sineha.

Inserirajte!

Hoče. V nedeljo, 27. marca je naše bralno in gospodarsko društvo imelo občni zbor, ki ga je vodil namesto zadržanega predsednika g. Franc Frančič. Po poročilu odbora, ki ga je podal g. kaplan Zolner, je gospod dekan v svojem govoru pokazal, kako naj bi društvo bilo za svoje ude, za celo župnijo to, kar je ognjišče za družino, od tam dobivajo udje luč in toploto, hrano in veselje ter pozival mladino, naj talenta znanja, ki ga dobi v šoli, ne zanemari, ne zavreže, ne zlorabi, ampak pomnoži, izpopolni, da bo vsak postal dober ud družine, občine, naroda in domovine, države in človeške družbe. Dolžnosti in naloge vsakega posameznika so važne, zato se vsak pripravljaj z dobro izobrazbo v svojo in naroda srečo! Nato se je izvolil novi odbor, ki ima nalogo, društveno življenje vzbuditi in izpopolniti. Društvo ima že svoj godbeni odsek pod vodstvom g. organista ter pevski odsek, ki se bo še izpopolnil. Pomlad je, vsa narava se vzbuja k življenju. Naj cvete tudi v društvu vedno pomlad navdušenega, požrtvovalnega dela za vsestranski blagor našega kraja! — Pri Sv. Miklavžu je bila 26. marca pokopana 91 letna g. Marija Babič. Do lanske jeseni je bila precej čvrsta, letošnija zima jo je podrla. Bila je dobra, vrla mati in gospodinja! Naj uživa večni mir po dolgem trudopolnem življenju.

Hoče. Dne 17. marca se je vršil tukaj sadjarski in vinarski tečaj, ki ga je vodil okrajni referent g. Blažević. Predpoldne je teoretično in praktično v nadzorniškem sadonosniku razlagal in razkazoval pomladanska opravila umnega sadjarstva, popoldne pa je v vinogradu g. Pavla Vernika na Vinških, kjer se je razkazala tudi lepo urejena klet, pojasnjeval vinogradniška pomladanska dela. Udeleženci so pridno posegali vmes z vprašanji ter pokazali velik zanimanje. Taki tečaji za vse panoge kmetijstva bi bili zelo potrebni in bodo rodili lep sad — zanimanje za umno gospodarjenje in z njimi gospodarski napredek. Ker bo letos precej posestnikov poskusilo s hmeljem, bi bil dobrodošel tudi hmeljarske tečaj. — V nedeljo, 20. marca je bralno in gospodarsko društvo priredilo spominsko slavnost o priliki 1100 letnice rojstva sv. Cirila z deklaracijami, tamburanjem, slavnostnim govorom ter petjem novega moškega, mešanega in otroškega zbora. Prireditev je bila priprosta, a prav ljubka in učinkovita. Zelimo si več takih prireditev.

Sv. Janž na Dravskem polju. V torek, dne 22. marca smo pokopali ob veliki udeležbi vrliga mladeniča Franca Rehak iz Loke. Rajni mladenič je bil zares zgled vsem drugim naše župnije, rad je delal in molil ter hodil pogosto k mizi Gospodovi. Staršem je bil velika podpora in je sodeloval pri domačem pevskem odseku. Bil je navdušen član orlovske organizacije, zato so ga tudi bratje Orli domačega in šmartinskega odseka spremljali na zadnji poti v krojih. Pogreb je vodil hočki veleč. g. dekan in mu tudi govoril na pokopališču. V imenu Orlov pa se je poslovil od njega predsednik šmartinskega odseka brat Josip Lešnik. Domači pevski zbor mu je doma in na pokopališču zapel prav lepo ganljive žalostinke. Rajnemu Franču naj bo zemlja lahka, težko prizadeti družini pa naše globoko sožalje.

Sv. Barbara v Slov. gor. Dne 3. marca smo pokopali mladega posestnika iz Viničke vasi Alojza Grahornik, komaj 34 let staroga. Zapušča ženo in tri nepreskrbljene otroke. Bil je zvest naročnik »Slov. Gospodarja«. Jetika ga je mučila eno leto. Sosedje so ga zadnje dni njegovega življenja lepo tolažili. Domačim sožalje!

Sv. Lenart v Slov. gor. Skoro neverjetne uspehe mlečnosti krav pri smotreni odberu in vzreji plemenske govede pričbuje letno poročilo Zivinorejske zveze za rujavke (Braunvieh) v Gradcu. Pri 2000 kravah, ki so bile pod celoletno stalno kontrolo gledé molže na približno 100 gospodarstvih, znaša povprečna letna molža 3302 kg mleka. To se pravi, da odpade na vsako kravo in na vsaki dan leta 9 kg mleka. Povprečna maščoba vsebine mleka znaša 3,8%, torej za eno kravo 125 kg. Najboljša molzna krava Avstrije je »Bella«, last zveznega kanclerja dr. Mihaela Hainisch. Ta je dala leta 1926 11.103 kg mleka s 3,9% maščobe. Povprečno je torej ta krava dala na dan 30 litrov mleka. Lansko leto je dala ista krava 10.268 kg mleka, ter je svoj lanski rekord letos sama pobila. Ta krava je dala v zadnjih petih letih povprečno 8.455 kg mleka. Druga najboljša krava je last gospoda R. Zeiler v Kreuzheimu pri Trofaiach-u, imenovana »Stallmeister«. Zeiler je kmetski posestnik. Ta krava je dala leta 1926 8.467 kg mleka. Pri 403 kravah se je ugotovila letna molža z nad 4000 kg. Od teh je 82 krav, ki so dale nad 5000 kg in 16 krav, ki so dale nad 6000 kg mleka. Od zadnjih sta dali dve kravi nad 7000 kg in 2 kravi nad 8000 kg mleka. Devet gospodarstev je imelo povprečno molžo nad 4000 kg, 62 gospodarstev pa nad 3000 kg. Zivinorejska zadruga za Slov. gorice pri Sv. Lenartu v Slov. gor. si je stavila predvsem namen, povzdigniti molznost krav v Slov. goricah. Pristopilo je že lepo število članov. Zadruga namerava po vseh župnijah prirediti podučna predavanja o pravilni odberu in vzgoji živine ter boče objavila dan predavanja v našem listu. Zivinorejci se na to opozarjajo!

Lahonci—Sv. Tomaž pri Ormožu. Zadnji krasni dnevi so privdali v naše gorice mnogo ljudi k prvemu spomladanskemu delu, odkar se sliši veselo petje raznih pesmi, med drugimi večkrat »Oj hišica očetova Bog živi te! zdaj se ločiti morava Bog živi te! To pesmico so najrajši izbirali naši vojaški naborniki, ki so se podajali v vojaško službo. Tudi iz naše dolinice so nas zapustili trije, in sicer: Stanko Zmavc, zidar, Franc Krajnc, čevljar in Stanko Stih, zidar. Ker so bili dobri fantje tudi v društvenem življenju, jim želimo srečno pot skozi vojaško življenje in pa srečno vrnitev nazaj v hišo očetovo. V dneh 20. do 21. pa smo pridno obiskovali hišo g. Alojzija Filipič, kjer je na mrtvaškem odru, obdano s prvimi pomladanskimi cvetkami, ležalo trupelce njihove hčerke male Lizike. Globoko žalujoči mamič in očetu naj bodo v tolažbo besede Kristusove: pustite male k meni priti ker njih je nebeško kraljestvo!

Gornja Radgona. Na Marijin praznik sta Orliški krožek in Dekliška zveza pripravila v posojilnični dvorani materinski dan. Na sporedu so bile deklaracije, govori in misijonska igra v treh slikah: Afindra. V govorih sta proslavljala naše matere predsednik prosvetnega društva in in tajnica orliškega krožka. Udeležba je bila velika. Mater pa bi pri takih prireditvah želeli na vsak način več, kakor smo jih videli tokrat. — V mesecu marcu so ljudje pri nas zelo umirali. Do sedaj jih je umrlo že 26, v tem letu 49. Ljudi se loteva strah in znajo že pripovedovati, da je preokrovano, da bo moral biti železne narave, kdor bo preživel leto 1927. Med drugimi je umrla tudi Katarina Skrlec iz Ivanjševskega vrha. Rajna je bila že v 89. letu. Bila je babica kornega vikarja Petra Kovačiča in bogoslovca Antona Trstenjaka. Oba gospoda sta se udeležila pogreba, ki se je vršil v torek dne 22. t. m. — Zivinska bolezen, ki je bila po naši župniji zelo razširjena, še vedno ni ponehala.

Skomarje pri Vitanju. Od nas, se zelo malo čita, zato vam zdaj poročam nekaj novic. Milo in tužno so zapeli zvonovi školarne in sv. Vida cerkve v torek dne 15. marca, ko so nam naznanjali žalostno vest, da je po dolgotrajni in mučni bolezni mirno v Gospodu zaspal naš šolan in posestnik Beškovnik Filip pd. Videčnik. Bil je dober gospodar in skrbni oče svojim otrokom, ki je skrbel za njih blagostanje, zato je tudi svojih pet hčerk omožil na lepa posestva. Najmlajšo je letošnji predpust omožil v Ruše nad Mariborom. Ima tudi pet sinov. Ti so še mladoletni. Pogrešali ga bodo vsi znanci in prijatelji, tudi vsi sosedi kot svojega ljubeznivega in dobrega soseda. Bil je tudi dolgo vrsto let cerkveni ključar, občinski odbornik in ubožni oče občinskih revežev. Kako je bil priljubljen, to je pričal tudi njegov pogreb, ki se je vršil dne 18. marca, ob 10. uri predpoldne. Od njegove hiše so ga spremili k večnemu počitku naš g. župnik Jožef Skvarč in

g. učiteljica z učenci in nebrojna množica ljudi, vsak z gorečo svečo v roki. Nesli so ga njegovi zeti, za njegovo rakvo je stopala njegova žalujoča žena, hčerke in sinovi s solzami v očeh. G. župnik je opravil sveto mašo zadušnico in molitve za mrtve. Posebno slovesna je bila pridiga pri odprtem grobu. Naj v miru počiva!

Traovlje pri Celju. Prostovoljno gasilno društvo v Traovlju pri Celju priredi v nedeljo dne 17. julija, v slučaju slabega vremena pa v nedeljo, dne 24. ali pa 31. julija t. l. javno tombolo. Podrobnosti, kakor tudi dobitki se bodo objavili pravočasno. Ker je prireditev oz. čisti dobiček namenjen zgolj le kritju društvene dolga in za izpopolnitev potrebnega gasilnega orodja, se vsa društva vlijudno prosijo, da na ta dan ne prirede nobenih zabav ali kaj sličnega za kar jim bode društvo vedno hvaležno. Z ozirom na to, da je društvo oz. prireditev humanitarne značaja, se priporoča za obilen nakup tomb. tablic kakor tudi za obilen obisk.

Laško. V nedeljo, dne 20. marca se je vršilo na Laškem poučno predavanje, katero je priredila podružnica Sadjarskega društva. Predaval je znani poljudni govornik g. Levstik iz Celja. Solska soba, v kateri se je vršilo predavanje je bila natlačeno polna. Vidi se, da je sadjarstvo zelo važna panoga kmetijstva v našem okraju. Kmetje so pazno sledili govoru. Zelimo še večkrat kaj takega.

Sv. Lenart nad Laškim. Demokratiški gospodje iz Laškega pošiljajo našim pristašem letake, v katerih blatijo našo stranko in nam priporočajo pridno čitanje demokratiških glasil: »Jutra« in »Domovine«. Letaki so tiskani na pisalni stroj in dobro vemo, iz čegave pisarne prihajajo. Mi pa že predobro poznamo vso lažnjivost demokratske politike in njenih glasil in zato te letake mečemo v koš.

Sv. Rupert nad Laškim. V nedeljo, dne 27. marca ponovi tukajšnja DZ v gostilni g. Oblak lepo petdejsko igro: Mala pevka in sicer na splošno željo občinstva. — Naši vojakovi novinci so se pri odhodu dne 18. marca vedli ne samo dostojno, ampak naravnost vzorno; pristopili so prejšnji dan vsi k sv. obhajilu, potem pa veseli in korajžni šli v Celje. Krščanska organizacija naše mladine kaže že lepe razveseljive uspehe!



temu možu
vidi se
da nosi
Palma
potpetnike.

MALA OZNANILA

Dekla in pastir od 14 let naprej se sprejmeta. Naslov v upravi. 404

Išče se pridna in poštna dekla za posestvo, ki ima veselje do vsakega dela; plačilo po dogovoru naslov v upravi. 403

Sprejememo takoj v službo 2 viničarja, 1 kravarja in 1 volarja z večjimi delavci. Stanovanje, plača, deputat in zemlja po dogovoru. Oskrbništvo Turniš, pošta Ptuj. 373 3—1

Ekonom, več v poljedelstvu, živinoreji, vinarstvu in sadjarstvu, išče službe. Naslov v upravi lista pod »ekonom«. 354

»Posestvo na griču« v Sav. dol. sestojče iz 17 oralov zemljišča, travnikov, njiv, vinograda, sadnega drevja, hmeljskih nasadov gozda z 2 zidanima hišama in gospodarskim poslopjem, krasna lega, se ugodno prodaja. Ponudbe pod G. B. 100 na upravo. 346

Krasno posestvo 20 oralov, 2% orala vinograda, 35 minut od kopaljšča Rimske Toplice, se pod ceno prodaja. Informacije daje Leopold Pečar, železniški uradnik, Zidanimost. 379

Gozd, 4% orala, mlad, čvrst, na ugodnem izvozu, v Kamnici uro od Maribora, na prodaj. — Naslov v upravi lista. 384

Radi družinskih razmer prodam posestvo do polovice, obsegajoče 4 orale. Posestvo obstoji iz hiše z gospodarskim poslopjem, sadovnjaka, njiv, travnika in lepega lesa, za ceno 17 tisoč dinarjev. Več pove lastnik Matija Celigoj, vas Police št. 63 p. Gor. Radgona. 408

Kože divjačine, simke (dec.—marec), ververice, bele podlasice in druge kupuje po najvišjih cenah J. Ratej, Slov. Bistrica. 274

Krojači in šivilje! Kroje (šnite) poljubne in po najnovejši modi izdeluje Knafeč Alojzij, učitelj krojaštva, Ljubljana, Križevniška ul. 2. 413 4—1

Kolje, žagano, cepano, okroglo in vse vrste rezanega lesa prodaja F. Gnilšek, trgovina z vinom v Mariboru, Razlagova ulica 25. 406

Tapetniška dela izvršuje hitre in po najnižjih cenah Anton Čerin, Maribor, Pristanjska 8, Ob bregu 4. 201 8—1

Luk, holandsko zelje, krompir, različne solate. Preprodajalec in trgovcem znižane cene. Na deželo pošiljamo po povzetju. Zahtevajte cenik. Ivan Požar, Krvavi most 2, Zagreb. 184

Cepljeno trnje, prvovrstno kakor rizing, silvanec in peček, cepljen na Goethe 9, oddaja po najnižji ceni Karol Gradišnik, št. Janž pri Velenju. 286 5—1

Imam več sort suho cepljenih trt na prodaj. Martin Horvat, Gabernik, p. Juršinci pri Ptuj. 315 10—1

Cepljene trte, vkoreninjene divjake, sadna drevesca in sadne enoletne divjake nudi za najnižjo ceno. Prosim znakmo za odgovor. Alojz Grabar, posest. in trtnar, p. Juršinci pri Ptuj. 308

Važno za posestnike! Zaradi izpraznitve nekaterih parcel v naši drevesnici nudimo plemenite jablane triletno in plemeniti črešnje dvoletne v več najboljših vrstah po našem izboru po ceni 8—12 Din kakor je kvaliteta. Ne zamudite prilike in se oskrbite že sedaj, ko je najboljša priložnost za sađenje z najcenejšim, pa vendar strokovno najboljšo odgojenim sadjem iz Drevesnice »Vrt«, Džamonja in drug. družba z o. z., Maribor. 343 4—1

Kupim staro zlato in srebro, stari denar, srebrne krone itd. E. Ackermann, urar v Ptuj. 1704

Jajca, maslo, surovo maslo, zabelo ter vse poljske pridelke kupuje vedno po najvišjih dnevnih cenah trgovina Franc Senčar, Mala Nedelja in Ljutomer. Prepričajte se! 351

TEŽAKOVO HRANILNO IN ZDRAVIL. OLJE ZA ŽIVINO je najboljšo sredstvo za okrepitje zahirane živine, o čemer govori že več sto pohvalnic. Naročite za poskušnjo vsaj eno ročko od 5 kg za 125 Din pri tvrdki

M. TEŽAK, ZAGREB, Gunduličeva 13. 244

Limone

in pomaranče

ter vsakovrstno vsak dan svežo zelenjavo dobavlja po najnižjih dnevnih cenah edino le tvrdka

Celestina Glavnik

Ljubljana

Pogačarjev trg 1.

Telefon interurban 2493.

Brzjav: Glavnik, Ljubljana

402

Radi prezidave

se prodaja klobuke, obleke, plašče, perilo, čevlje itd. itd. po zelo znižanih cenah, še z 5% popusta. Samo 14 dni. pri Jakob-u Lah, Maribor, Glavni trg 2

Denar naložite

najboljše in najvarnejše pri

Spodnještajerski ljudski posojilnici v Mariboru

Stolna ulica 6 r. z. o. z. Stolna ulica 6

Obrestuje hranilne vloge brez odpovedi po

6%

na trimesečno odpoved po

8%

R. Savnik

modna in galanterijska trgovina Celje, Aleksandrova ulica 4

nudi vsakovrstno blago, kakor n. pr.: moško in žensko perilo, nogavice, rokavice, otroške obleke iz finejšega stofa, dežne plašče ter dežnike, pletenine, klobuke, kape, vse vrste robce itd. po najnižjih cenah. Posrežba solidna in točna. 1764

Vabilo

na redni občni zbor

Posojilnice na Frankolovem, r. z. z. n. z., ki se vrši v nedeljo, dne 3. aprila 1927 ob 9. uri predpoldne v posojilnični posvetovalnici v Društvenem domu s sledečim vzporedom:

1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem občnem zboru
2. Poročilo načelstva.
3. Poročilo nadzorstva.
4. Čitanje zapisnika o izvršeni reviziji.
5. Predložitev in odobrenje računskega zaključka za 1927.
6. Volitev načelstva.
7. Volitev nadzorstva.
8. Prosti predlogi.

Ako bi uro določeni uri občni zbor ne bil sklepčen, se vrši eno uro pozneje drugi občni zbor, ki sklepa veljavno v smislu točke 33. zadržnih pravil brez ozira na število navzočih zadružnikov. 896

Načelstvo.

Južno-štajerska hranilnica Celje

v lastni hiši Cankarjeva ulica št. 11, nasproti pošte. — Ustanovljena leta 1889

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure in jih obrestuje po kolikor mogoče najvišji obrestni meri. Rentni davek plačuje hranilnica sama. Za varnost vlog jamčijo okrajni: Gornjigrad, Sevnica, Šmarje, Sočanj, Vrnsko in rezervni zaklad. Hipotekarna posojila in vsakovrstni drugi krediti pod ugodnimi pogoji. Poštne položnice na razpolago.